





### Jugoslavija podpisala pakt z Rusijo

Jugoslavija, ki je bila edina evropska država, ki ni še nikdar imela diplomatskih vezi s Sovjetsko Rusijo, je prošli teden podpisala trgovinski in navigacijski sporazum z vlado v Moskvi. Rečeno je, da bo v smislu podpisanega pakta promet med obema državama v letih 1940 in 1941 znašal 176 milijonov dinarjev. Med obema deželama naj bi tudi izmenjane trgovske misije.

Sovjetska častniška agencija "Tass" javlja, da Rusija namerava uvažati iz Jugoslavije baker, svinec, zink, mast in druge potrebščine, v zameno pa uvažati tja poljedelske in druge stroje, petroleje, bombaz in razno drugo blago.

V Beogradu je bilo z zadoščenjem vzeto na znanje, da je bila jugoslovanska trgovinska misija v Moskvi osebno sprejeta od Josipa Stalina, medtem ko je imel sovjetski zunanji komisar Molotov s člani misije tri ure trajajoč razgovor.

Vse to je vpricho razširjenja vojne v severni Evropi, kjer so bile tri nadaljne male države hvadirane od nemške oborožene sile, ogromne značilnosti. Potroča se namreč, da se najbrže v kratkem poda v Moskvo jugoslovanska vojaška misija, ki se bo pogajala s sovjetsko vlado glede sklepa vojaškega zavezništva.

Povsem jasno je, da je to edina pot ne samo za Jugoslavijo, temveč za ves Balkan, ako se hoče zavarovati pred nakanami Nemčije in Italije.

### Sokoli pomagajo obdelovati polja

Star je pregovor, da se zlato preizkuša v ognju in prijateljstvo v nesreči. Izredne razmere zahtevajo zlasti od sokolstva, da pokaže pravo veljavnost sokolskega bratstva v medsebojni pomoči.

Lahko navedemo za zgled hercegovske Sokole, ki so sklenili, da bodo obdelovali njihove vse onim, ki so vpoklicani na vojaško službo.

Hercegovsko sokolstvo je v zadnjih letih pokazalo mnogo zlatavosti in res zglodno izvršuje naloge, ki si jih je bilo zastavilo za Petrovo petletko.

V Mostarju se je pravkar vršila skupščina Sokolske župe, ki

je trajala dva dni. Zupa šteje 142 edinic in je bilo doslej zgrajenih že 18 sokolskih domov, urejenih 31 telovadišč in razvitih 16 sokolskih praporov, postavili so tri spomenike in vzdali 6 spominskih plošč, uredili 5 razsadnikov in 57 Petrovih gajev, naročili mnogo kmetijskega orodja, posadili blizu 25.000 sadik, priredili 8 kmetijskih razstav, uredili 1.651 gnojšč, nakupili 504 glave plemenske govedi, nadalje so poskrbeli za očiščenje vodnjakov, za higieno posameznih vasi z ureditvijo hiš in z hakupom raznih potrebščin, napravili so 13 mostov in nakupili mnogo modernih preslic.

Seveda so poskrbeli tudi za knjižnice. Pri pogozdovanju so se hercegovski Sokoli zlasti izkazali, da bi golo kamenje nekoč bilo obsenčeno od lepih zelenih gajev.

V celoti je izkaz, mostarske župe dokaz vsestranske gospodarske in socialne skrbnosti za pomoč bližnjemu in za napredek pokrajine, ki je ena najsiromašnejših v Jugoslaviji.

Upravičeno je bila na skupščini te vzorne sokolske župe sprejeta deklaracija, v kateri poudarjajo hercegovski Sokoli potrebo, da se v današnjih izjemnih časih posveča posebna pozornost prosvetnemu in gospodarskemu dvigu vasi, ne da bi pri tem trpela katerakoli grana sokolskega dela. Na široki narodni osnovi je treba pomagati slehernemu bratu. Že dosedanje delo je pokazalo velike koristi in prid prebivalstvu Hercegovine. Hercegovski Sokoli izražajo popolno solidarnost z bratsko sokolsko župo zagrebško.

Sodiijo, da je pač že skrajni čas, da pristojni činitelji opustijo svoje napačno stališče nasproti sokolstvu, ker s tem samo škodujejo narodu in državi. Na vsak način je treba čimprej popraviti vse krivice, storjene sokolskim edincem, sokolskim borcem in glasnikom jugoslovenske misli. Svečana deklaracija se končuje z naslednjimi značilnimi besedami: "V teh usodnih dneh pozivamo vse Sokole, da pohitijo s poljskimi deli na vseh onih domačijah, kjer so gospodarji ali sinovi poklicani k izvrševanju svete dolžnosti za kralja in domovino."

### SLOVEČA AMERIŠKA PISATELJICA V ZAGREBU

V Zagreb je prispela ena izmed najpopularnejših ameriških žen, pisateljica, novinarka in predavateljica Dorothy Thomsonova, soproga ameriškega

književnika, Nobelovega nagrajenca Sinclaira Lewisa.

Kakor beleži "Hrvatski Dnevnik", je že za življenja Stefana Radića prihajala v hrvatske kraje z Dunaja, kjer je živela kot dopisnica ameriških listov. S Stefanom Radićem je potovala na skupščine po hrvatskih krajih.

Tokrat je predvsem obiskala podpredsednika vlade dr. Vladka Mačka v spremstvu inž. Avgusta Košutića, s katerim se že dalje časa poznata. G. dr. Maček je sprejel gospo Thompsonovo na svojem stanovanju v Deželčevi ulici in se je z njo razgovarjal poldrugo uro.

### Več vitaminov v pomladni dobi!

Dolgotrajna zima je povzročila pomanjkanje sveže zelenjave. Tudi sadja, ki je glavni nosilec vitaminov, ni dosti več, čeprav je bila lanska letina v tem pogledu tako obilna. Iz tega razloga bi morale gospodinje poskrbeti kolikor mogoče za druge pridelke, ki vsebujejo vitamine, in tu prihaja v prvi vrsti v poštev citriona, ki ima mnogo važnega, antiskorbutnega vitamina C.

Gospodinje bi morale v tem času, ko sveže zelenjave še ni mnogo, sploh vsaki jedi dodati sirovih sadežev.

V poštev prihajajo n. pr. sirova jabolka in citronov sok, mnogo vitaminov pa je tudi v korenju, kislem zelju in v neki reri tudi v krompirju.

Juhi je treba dodati dobro sesekljanega peteršilja, sesekljane luka ali malo čebule, krompir potresemo s sesekljanim peteršiljem, poprom, porom, ali drugimi dišavnimi zeli. Ker je vitamin C zelo občutljiv za vročino, je treba takšne dodatke

primešati jedem šele tik pred končno pripravo.

### CHAMBERLAINOV Odstop

Chamberlain je končno resigniral. Anglija ima sedaj koalicijsko vlado, kateri stoji na čelu konservativec Churchill, v nji pa sedijo tudi predstavniki liberalne in delavske stranke. Mož z marelo, ki je brez dvoma v večji meri odgovoren za prodiranje nacijske Nemčije in za zmage, ki jih doživlja njeno orožje, odhaja z javne pozornice v trenutku, ko je položaj zavezniških sil obupen. Bodisi, da je bil to njegov namen ali ne, ampak njegov režim, prav kot Daladierjeva vlada v Franciji, je skrajno učinkovito vršil vlogo "pete kolone."

Ako bi ta dva moža ne bila tako nesramno prodajala eno malo državo za drugo ter jih prepustila fašističnim krvolokom, bi se Anglija in Francija danes ne nahajali v taki krizi kot se dejansko nahajata. Da niso bili od kramarjev v Londonu prodani in izdani španski lojalisti, bi ne bila padla Avstrija, Češkoslovaška bi bila še vedno tukaj, in Hitler bi ne bil imel poguma zanetiti nov svetovni vojni požar.

Chamberlain in njegova "clivendenska družba" je šla od ene kapitulacije k drugi, vse na račun demokracije v malih državah. Naivno je verjela Hitlerjevemu blufu, da hoče streti "boljševizem," uničila je zadnjo sled zaupanja, ki ga je imela Anglija izven svojih meja, misleč, da bo s tem zavarovala interese angleškega lastujočega razreda ter ustavila razvoj in zlasti, da bo s tem odprla pot, da se Sovjetsko Rusijo pomete s površja zemlje. Ampak kako grozovito se je ukani! Sedaj Anglija žanje, ker je Chamberlain sejal.

Mož, ki je reševal mir z iz-

dajstvi na levo in desno, stopa v pokoj. Vprašanje je, če že ni prepozno. Gotova je, da bo njegova pogubna politika veljala življenje na stotisoče in morda milijone ljudi, ki bodo padli v strašni vojni, katero bi se bilo dalo preprečiti. Ne samo Angleži, temveč ves civilizirani svet ima vzrok, da preklinja Chamberlaina, ki je v imenu hinavskega miru pahnil svet v klanje, kakršnega človeštvo najbrže še ni videlo.

### Zrtve nesreč na Dolenjskem

Novo mesto, 29. aprila. — Na deželi je običaj, da spomladi spuščajo na prosto pašo poleg živine tudi prašiče, ki imajo radi svežo rast. Tako je bilo tudi pri St. Petru, kjer so se na prostem pasli prašiči posestnika Rataja.

Prašiči so jo pa kmalu ubrali na farno pokopališče pri St. Petru, kjer so rili po zemlji in žrli travo. Ko so Ratajevi to opazili, so poslali za prašiči 7-letnega sinčka Ivana, da jih prežene s pokopališča.

Deček je odšel na pokopališče in začel preganjati prašiče. Ti so jo pred dečkom ubrali proti izhodu a da ga ne bi podrli, je deček skočil za bližnji marmornato spomenik in se ga oklenil z obema rokama.

Prav to je bilo v njegovo nesrečo. Masivna plošča je bila le slabo pritrjena na kamenitem

podstavku, trenutno se je nagnila in prevrnila ter pokopala dečka pod seboj.

Več sto kilogramov težka plošča je malega Ivančka z vso silo pritisnila k tlom. Nesrečnež je imel še toliko moči, da je kriknil na pomoč in s tem opozoril na nevarnost, v kateri se nahaja.

Prihiteli so ljudje in najprej dvignili spomenik, izpod katerega so nato pobrali dečka. Dobil je smrtonovarne notranje poškodbe in prepeljati so ga morali v bolnišnico usmiljenih bratov, kjer zdaj niha med življenjem in smrtjo.

V kamnolomu pri Uršnih selih drobce že dalje časa kamen. Pri tem težkem opravilu je bil zaposlen tudi 43letni Franc Erpe, doma iz Uršnih sel. Mož je z nekim tovarišem vrtal skalo na strmem obronku kamnoloma, nesreča pa je hotela, da je spodrsnil in strmoglavil z železnim svedrom vred v več metrov globoko brezno Utrlo mu je prsni koš in zlomil si je desnico, hudo je pa poškodovan tudi na

glavi. Prepeljali so ga v bolnišnico.

### 18 LETNI DRAMATIK

V Parizu je doživel sijajno premiero prvelec komaj 18-letnega pisatelja Pierra Franka. Delo ima naslov "Prva ljubezen". Premiera je imela dobrodelen namen, izkupiček je bil doležen pomožni akciji za otroke in pokrovitelj je bil minister za ljudsko zdravje. Dobri namen pa je ustregel tudi mlademu dramatik, kajti vodilne vloge so imele najbolj znane pariške odrske umetnice Luciene Boyerove, Illice Coceaeva in Frebelova.

### ROMUNSKA VLADA

Romunija je te dni dobila novo vlado, katera je izjavila, da bo "varovala meje države z večjo čuječnostjo kot kdaj prej." Na čelu ji stoji George Tatarescu.

Ako je kaj narobe z vašim pralnim strojem pokličite nas. Imamo izkušenega človeka eksperta, ki vam ga popravi, da boste zadovoljni. Pri nas dobite Washer Parts za vse pralne stroje.

**Mandel Hardware**  
15704 Waterloo Rd.  
KENmore 1282

### Oblak Furniture Co.

Trgovina s pohištvom  
Pohišstvo in vse potrebščine za dom  
6612 ST. CLAIR AVE.  
HENDERSON 2978

## NOVICA...

ki jo izveste bo gotovo zanimala tudi druge. Sporočite jo nam pismeno ali pa pokličite HENDERSON 5311 — HENDERSON 5312.

### Lahko jo sporočite našim zastopnikom - - -

- JOHN RENKO  
955 East 76th Street
- JOHN STEBLAJ  
1145 East 169 Street KENmore 4680W
- JOHN PETERKA  
1121 East 68 Street ENDicott 0653

## "THE SLOVENES: A SOCIAL HISTORY"

spisal Dragotin Lončar

prestavil v angleščino Anthony J. Klančar

Ta knjiga bi morala biti v vsaki hiši kjer je tu rojena mladina, da se mladina seznanji z zgodovino slovencev.

Knjiga je vezana stane \$1

Dobi se v uradu Enakopravnosti,  
6231 St. Clair Avenue

### POMLAD JE TU!

Pri hiši je potreba mnogo popravil. V naši trgovini dobite barvo, najboljše vrste za zunan in znotraj. Vsakovrstno vrtno orodje, travna semena in kosilne stroje za rezanje trave.

Kombinacijska vrata samo 4.95  
Linoleum, najnovejši vzorci.  
naš telefon KENmore 3788 W  
\* DOPELJEMO NA DOM

**L. ZDESAR**  
687 EAST 200 STREET


## 'SICK, NERVOUS CRANKY "EVERY MONTH" ?

Then Read WHY Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound is Real "Woman's Friend"!

Some women suffer severe monthly pain (cramps, backache, headache) due to female functional disorders while other's nerves tend to become upset and they get cross, restless and moody.

So why not take Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound made especially to help tired, run-down, nervous women to go smiling thru "difficult days." Pinkham's Compound contains no opiates or habit-forming ingredients. It is made from nature's own beneficial roots and herbs—each with its own special purpose to HELP WOMEN.

Famous for over 60 years—Pinkham's Compound is the best known and one of the most effective "woman's" tonics obtainable. Try it!



### The 7 Kraft Cheese Spreads


now in new-design Swankyswig glasses!

Sparkling glasses strewn with bright stars... the new Swankyswigs. You'll want to collect a whole set. And while you're doing it, get acquainted with all seven of the delicious Kraft Cheese Spreads. They're marvelous for sandwiches, salads and appetizers.




## 'Enakopravnosti'

SEZNANITE JAVNOST Z VAŠO TRGOVINO POTOM...



### "CALL FOR MR. BINGO"

I DON'T KNOW WHAT IT IS ABOUT ME THAT SEEMS TO ATTRACT THE LADIES—BUT REALLY I CAN'T GO ANYWHERE WITHOUT THEM FALLING ALL OVER THEMSELVES OVER ME—MY LOOKS, I SUPPOSE—REALLY IT'S MOST PROVOKING!

CALL FOR MR. BINGO!

I HATE A GUY WHO THINKS HIS PAIZ MORE HANDSOME THAN IT REALLY IS!

